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APROVADA EM 26.11.2019. ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ COMITÊ 1 

LAGUNAR ITAIPU PIRATININGA. GRAVAÇÃO DISPONÍVEL – No dia dezenove do mês de 2 

fevereiro de 2019 às 17:30h no auditório da defesa civil situado sito à rua Coronel 3 

Gomes Machado, n. º 258, térreo – Centro, Niterói/RJ deu-se início à reunião em tela 4 

com a seguinte pauta: 1.  Aprovação da Pauta; 2. Aprovação da Minuta da Ata da 5 

29ª Reunião Ordinária; 3. Aprovação do Relatório Anual 2018; 4. Apresentação pela 6 

Empresa HidroScience sobre o andamento das ações relativas ao Projeto de 7 

Monitoramento do Sistema Lagunar Itaipu Piratininga contratado pela Secretaria 8 

Executiva da Prefeitura de Niterói; 5. Apresentação do Projeto Parque Orla 9 

Piratininga; 6. Informação sobre a operacionalização dos grupos de trabalho; 7. 10 

Apresentação do grupo de trabalho Governança de Bacias e Áreas Contaminadas; 8. 11 

Assuntos Gerais. O Sr. Paulo Bidegain abriu a reunião apresentando a Sra. Ana Costa 12 

como sendo da AGEVAP, apresentou os Sr. Douglas Ruas dos Santos e Sr. Maurício 13 

Castro que são respectivamente o superintendente do INEA que atua na RH – V e o 14 

coordenador do PSET. 1. Aprovação da Pauta. Foram suprimidos os itens 3 “aprovação 15 

do relatório anual” pois o mesmo não ficou pronto em tempo de ser apreciado na 16 

reunião e 5 “Apresentação do Projeto Parque Orla” pois a empresa que faria a 17 

apresentação não compareceu. 2. Aprovação da Minuta da Ata da 29ª Reunião 18 

Ordinária. Ficou acordado com todos que as atas serão aprovadas na próxima reunião. 19 

3. Aprovação do Relatório Anual 2018. Suprimido. 4. Apresentação pela Empresa 20 

HidroScience sobre o andamento das ações relativas ao Projeto de Monitoramento 21 

do Sistema Lagunar Itaipu Piratininga contratado pela Secretaria Executiva da 22 

Prefeitura de Niterói. A Sra. Camille Alves realizou a apresentação do projeto Pro-23 

Sustentável que foi iniciado em agosto de 2018 com a apresentação intitulada Estudo 24 

da dinâmica hídrica/ambiental do sistema lagunar Itaipu-Piratininga. A apresentação 25 

contemplou a explanação dos resultados de duas campanhas de tomadas de dados 26 

físico-químicos e sua comparação com os limites estabelecidos na Resolução CONAMA 27 

n. º 357/05, além de resultados de análise da biota considerando-se fito, zoo e 28 

ictioplâncton. 5. Apresentação do Projeto Parque Orla Piratininga. Suprimido. 6. 29 

Informação sobre a operacionalização dos grupos de trabalho. A Sra. Katia Vallado 30 

(CCRON) falou que os grupos de trabalho foram definidos no último sábado e não 31 

houve manifestação, além dos que estavam presentes na reunião, de outras entidades 32 

que queiram participar dos grupos. Ainda está sendo aguardada a manifestação para 33 

composição dos grupos de trabalho. Até o momento nenhum grupo se reuniu então é 34 

importante que os coordenadores mobilizem as reuniões dos respectivos grupos na 35 
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forma que está descrita no Regimento e nas diretrizes. As datas da reunião dos grupos 36 

deverão ser divulgadas para os possíveis interessados. Os grupos de trabalho 37 

instituídos são: governança, monitoramento e saneamento; João Mendes; Educação e 38 

comunicação não nenhum membro.  7. Apresentação do grupo de trabalho 39 

Governança de Bacias e Áreas Contaminadas. O Sr. Rogério Gutierrez Gama realizou a 40 

apresentação do GT Governança “Análise da Estratégia para Gerenciamento Ambiental 41 

compartilhado dos Ecossistemas Lagunares de Itaipu e Piratininga e da Bacia 42 

Hidrográfica”. A apresentação teve o objetivo de realizar uma análise da estratégia, na 43 

qual aponte o grau de realização das ações e projetos previstos neste documento 44 

norteador do CLIP e que o CLIP avalie a sua atuação e se prepare para os próximos 45 

anos de gestão. Após a apresentação iniciou-se o momento para questionamentos e 46 

debate sobre os resultados apresentados. Feitos os devidos esclarecimentos e 47 

colocações, deu-se segmento ao último item de pauta. 8. Assuntos Gerais 48 

 49 

Encaminhamentos:  50 

1. A ata da 29ª Reunião ordinária do CLIP será aprovada na próxima reunião 51 

do Subcomitê; e 52 

2. Os coordenadores dos grupos de trabalho deverão mobilizar os integrantes 53 

e retomar as reuniões. 54 

 55 

Participantes: 56 

Prefeitura Municipal de Niterói – Luciano Paez; Secretaria de Meio Ambiente, Recursos 57 

Hídricos e Sustentabilidade de Niterói – Isadora Riker; Secretaria de Urbanismo – 58 

Rogério Gutierrez Gama; Museu de Arqueologia de Itaipu – Eunice Batista Laroque; 59 

Parque Estadual da Serra da Tiririca - Maurício Castro; Conselho Comunitário da região 60 

Oceânica – Katia Vallado; Conselho Comunitário da região Oceânica – Alexandre Braga; 61 

Associação dos Moradores e Amigos do Residencial Fazendinha – Marcia Bezerra 62 

Ferreira; Instituto Interamericano de Fomento à Educação – Martha Christina Cabral 63 

Lopes da Cunha; Organização Coletivo Ambiental – Rafael Gonçalves; Ordem dos 64 

Advogados do Brasil – Elisângela de Fátima da Fonseca; Associação de Windsurf de 65 

Niterói – Carlos Jamel; Águas de Niterói – Halphy Rodrigues; Instituto Estadual do 66 

Ambiente Superintendência da Baía de Guanabara – Douglas Ruas; Instituto Estadual 67 

do Ambiente Superintendência da Baía de Guanabara – Fábio Ricardo Lemos. 68 

 69 

 70 
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Carlos Jamel 72 

Coordenador do CLIP 73 


